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CALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI

2020-KPSS/AB-CS iLISKILERI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi 4. Bir is yerinde belirsiz sureli is sézlesmesiyle 1 yil 1 aydir

Kanunu’na gdre sendikal tazminat, is¢inin en az
ne kadar siirelik ticreti tutarinda olmalidir?

A) 3 ay B) 6 ay C)9 ay D)1yl E) 2yl

. 4857 sayil is Kanunu’na gore 200 isginin galistigi bir
is yerindeki igveren, en az ne kadar isg¢inin isine
siireli fesihle ve 1 aylik siire iginde son verirse toplu
isci cikarma yapmis sayilir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

. 6331 sayili is Saghg: ve Giivenligi Kanunu’na gore,
calisan temsilcisiyle ilgili agsagidaki_ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Birden fazla galisan temsilcisinin bulunmasi

durumunda bas temsilci, igveren tarafindan dogrudan
belirlenir.

B) 2 ile 50 arasinda galisani bulunan.is yerlerinde
1 ¢calisan temsilcisi goérevlendirilir.

C) igveren, galisanlar arasinda yapilacak segimle veya
secimle belirlenemedigi durumda atamayyoluyla
calisan temsilcisi gbrevlendirir.

D) En az 2.001 ¢alisani bulunan is yerlerinde 6 galisan
temsilcisi gorevlendirilir.

E) Is yerinde yetkili sendika bulunmasi durumunda is yeri
sendika temsilcileri, calisan temsilcisi olarak da gérev
yapar.

calismakta olan Mehmet, muvazzaf askerlik 6devi
disinda manevra nedeniyle silahaltina,aliniyor.

4857 sayili is Kanunu’na gére Mehmet’in
is sozlesmesi, isten ayrildigi giinden baslayarak
kag ay sonra igsverence feshedilmis sayilir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E) 2

. 4857 sayili is Kanunu’na goére, asagidakilerin hangisi

calisma siiresinden sayllmaz?

A) Madenlerde, tas ocaklarinda yahut her ne sekilde
olursa olsun yer altinda veya su altinda galisilacak
islerde iscilerin kuyulara, dehlizlere veya asil calisma
yerlerine inmeleri veya girmeleri ve bu yerlerden
ctkmalar icin gereken sureler

B) iscilerin igveren tarafindan ig yerinden bagka bir yerde
calistiriimak tizere génderilmeleri durumunda yolda
gecen slreler

C) Gunluk galisma siresinin ortalama bir zamaninda o
yerin gelenekleri ve isin geregine gére ayarlanmak
suretiyle iscilere verilen ara dinlenmesine iliskin
slreler

D) Cocuk emziren kadin isgilerin ¢ocuklarina sit
vermeleri icin belirlenecek sireler

E) Iscinin iginde ve her an is gérmeye hazir bir durumda

bulunmakla beraber calistiriimaksizin ve ¢ikacak isi
bekleyerek bos gecirdigi sureler

Diger sayfaya geginiz.
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6. 38 iscinin calistigi bir is yerinde belirsiz sureli is

s6zlesmesiyle 3 yildir galismakta olan Berk'in is
sOzlesmesi, isveren tarafindan gegerli bir nedene
dayanmaksizin feshediliyor.

4857 sayili is Kanunu’na gore Berk, fesih bildiriminin
teblig tarihinden itibaren en ge¢ ne kadar siire
icinde, ise iade talebiyle ara bulucuya basvurabilir?

A) 2 ay B) 1 ay C) 15 giin

D) 2 hafta E) 10 giin

. Genel kurul Giye sayisi 1.200 olan bir sendikanin ilk
genel kurul toplantisinda yeter sayinin saglanamamasi
Uzerine ikinci toplanti 15 gin sonraya birakiliyor.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, ikinci toplantinin yeter sayisi
kagtir?

A) 200 B) 240 C)300 D) 400 E) 601

. 6331 sayil is Saghgi ve Giivenligi Kanunu’na

gore agagidakilerden hangisi; asli goérevinin yaninda
is saghgi ve giivenligiyle ilgili 6nleme;/koruma,
tahliye, yanginla miicadele, ilk yardim ve benzeri
konularda 6zel olarak goérevlendirilmis uygun
donanim ve yeterli egitime sahip kisiyi ifade eder?

A) Calisan temsilcisi
B) Destek elemani
C) Teknik eleman
D) is yeri hekimi

E) is glivenligi uzmani

9.

10.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gére malullik, yaslilik ve 6lim sigortalari
prim orani; sigortalinin prime esas kazancinin kural
olarak %20’sidir.

Bu orani olusturan hisselerle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Tamami igveren hissesidir.

B) Tamami sigortali hissesidir.

C) %9'u sigortall, %11’i isveren hissesidir.
D) %10'u sigortalif%10’u isveren hissesidir.

E) %171’i sigortali; %9'u isverenthissesidir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore, hizmet akdiyle bir igveren
tarafindan calistirilan sigortali kadina emzirme
odenegi verilebilmesi igin kural olarak dogumdan
onceki 1 yil icinde en az kag giin kisa vadeli sigorta
kollar primi bildirilmis olmasi gerekir?

A) 60 B) 90 C)120 D)150  E) 180

Diger sayfaya geginiz.
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11. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik 13.

Sigortasi Kanunu’na gore, kisa vadeli sigorta
kollarindan baglanacak aylik ve gelirlerin
birlesmesiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Surekli is géremezlik geliriyle birlikte 6len esinden
dolayi da gelire hak kazanan ese her iki geliri baglanir.

B) Ana ve babadan ayri ayri gelire hak kazananlara
yliksek olan gelirin tamami, digik olanin yarisi
baglanir.

C) Evliligin 6lim nedeniyle sona ermesi durumunda
sonraki esinden de gelire hak kazananlara tercih ettigi
geliri baglanir.

D) Hem esinden hem de babasindan 6lim gelirine hak
kazananlara tercih ettigi geliri baglanir.

E) Birden fazla gocugundan gelire hak kazanan ana ve
babaya, en fazla 6demeye imkan veren ilk iki dosyanin
gelirinin tamami baglanir.

14.

12. 4447 sayili igsizlik Sigortasi Kanunu’na gére,
isverenlerce igsizlik sigortasi primi olarak yapilan
6demelerin yillik toplaminin yiizde kagi,

Ucret Garanti Fonu’nun olugumu iginrayrihr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore kisa vadeli sigorta kollari
prim oranini, belli sinirlar dahilinde diisiirme ve
artirmaya asagidakilerden hangisi yetkilidir?

A) Cumhurbasgkani

B) Sosyal Sigorta Yuksek Saglk Kurulu

C) Aile, calisma ve sosyal hizmetler bakan!
D) Sosyal Guivenlik Kurumu

E) Saglik bakani

4632 sayili Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirim
Sistemi Kanunu’na gore, emeklilik sirketinin hangi
tiirde kurulmasi gerekir?

A) Kooperatif sirket
B) Anonim sirket
C) Limited sirket
D) Komandit sirket

E) Kolektif sirket

4447 sayili igsizlik Sigortasi Kanunu’na gére hizmet
akdinin sona ermesinden dnceki son 120 giin hizmet
akdine tabi olanlardan, son 3 yil icinde 1.080 giin
sigortali olarak galisip igsizlik sigortasi primi ddemis
olan sigortali igsizlere kural olarak kag¢ giin siireyle
issizlik 6denegi verilir?

A) 180 B) 240 C)270 D) 300 E) 360

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

4632 sayil Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirnm
Sistemi Kanunu’na gore katilimci, sisteme giris
tarihinden itibaren en az 10 yil sistemde bulunmak
kosuluyla, kag yasini tamamladiktan sonra emekli
olmaya hak kazanir?

A) 58 B) 56 C)54 D) 52 E) 50

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore, agsagidakilerden hangisi
istege bagl sigortali olabilmek i¢in aranan
kosullardan biri degildir?

A) Herhangi bir sugtan hikiim giymemis olmak
B) Kendi sigortaliidi nedeniyle aylik baglanmamis olmak
C) 18 yasini tamamlamis olmak

D) Bu Kanun’a tabi zorunlu sigortali olarak ¢alisildigi
takdirde, ay icinde 30 glinden az ¢alismis olmak

E) Bu Kanun’a tabi zorunlu sigortali olarak ¢alisildigi
takdirde, ay iginde tam giin galismamis olmak

4447 sayili igsizlik Sigortasi Kanunu’na gore genel
ekonomik, sektorel veya bolgesel kriz ile zorlayici
nedenlerle is yerindeki haftalik ¢alisma siiresinin
gecici olarak 6nemli dl¢iide azaltilmasi veya
faaliyetin tamamen veya kismen gecici‘olarak
durdurulmasi halinde; uzatmaya iliskin siire haric
olmak.iizere enfazla kag ay siireyle kisa ¢alisma
yapilabilir?

A) 1 B) 2 )3 D)4 E) 6

19.

20.

21.

Bir lilkede niifus artis hizi azalirken galisma
cagindaki niifusun mutlak olarak artmasi ve yiiksek
sayilara ulagmasina ne ad verilir?

A) Sarekli durgunluk

B) Potansiyel eksik istihdam
C) Egreti istihdam

D) Uretken istihdam

E) Demografik firsat penceresi

Tiirkiye isci Sendikalari Konfederasyonu (TURK-IS)
hangi yilda kurulmustur?

A) 1947 B) 1952 C)1958 D)1964 E) 1969

Tiirkiye’de Cumhuriyet 6ncesi donemde;

. timar,
1. ahilik,

Ill. lonca

uygulamalarinin hangileri gériilmustiir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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22. Galisma arzu ve giiciinde oldugu halde cari iicret

diizeyinde aktif olarak is arayip da bulamayanlarin
toplamini ifade eden issizlik tiirii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Agik issizlik

B) Konjonkturel igsizlik
C) Yapisal igsizlik

D) iradi igsizlik

E) Gegici issizlik

23. %20’lik Gelir Gruplarina Gére Gelir Dagihmi Ornegi

Ulkeler En ikinci | Uglincii | Dérdiincii En
ve Gelir |Diisiik | 50 ‘-j/ 20 20 | Yiksek
Gruplari | %20 o ° o %20
AUlkesi | 9,6 | 140 | 172 22,0 37,2
B Ulkesi | 3,0 7,2 11,7 19,0 59,1
CUlkesi | 52 | 11,8 | 140 21,0 48,0

Bu tabloya gére A, B ve C iilkelerinin gelir
dagihmlariyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) B llkesinde gelir, C Ulkesine gére daha adil
dagilmigtir.

B) A ulkesindeki niifusun gogunlugu orta gelir
diizeyindedir.

C) A ulkesindeki gelir dagilimi adaletsizligi, B, llkeSine
gore daha fazladir.

D)En yiksek iki gelir grubunun gelirden aldiklar
paylar toplami en ¢okolan Ulke, C Ulkesidir.

E) B Ulkesi, en adil gelirdagilimi olan tlkedir.

24,

25.

Asagidakilerden hangisi is giicii piyasalarinda emek
goguniin belirleyicilerinden biri degildir?

A) Siyasal ve sosyal gelismeler

B) Medeni durum ve aile blyUkligu
C) Egitim

D) Issizlik oranlari

E) Hukamlalik

Neo-klasik ¢calisma/bos zaman teorisine gore
c¢alisma ve bos zaman arasinda tam ikamenin
olmamasi, farksizlik egrisinin hangi 6zelligiyle
aciklanmaktadir?

A)'Asla kesismemeleri

B) Farkli fayda dizeyleri igin farkli egrilerin olmasi

C) Digbukeylik derecesinin kisiden kisiye farkli olmasi
D) Orijinden bakildiginda disbiikey olmalari

E) Orijinden uzaklastikga daha ylksek fayda dizeyini
gOstermesi

Diger sayfaya geginiz.
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26. Bir firma, galistiracagi iscileri segerken yazili ve sézll
sinavin yani sira kisilik testleri de uygulamaktadir.

Bu yéntem, emek piyasasinin hangi 6zelligiyle
aciklanabilir?

A) Iscilerin homojen olmamasi

B) Piyasalarin ¢ok sayida olmasi
C) Tek bir merkezi fiyatin olmamasi
D) Emegin stoklanamamasi

E) Emek talebinin tiretilmis bir talep olmasi

27. |. lgverenin pazarlik giiciiniin azalmasi
Il. is yeri organizasyonundaki degisiklikler
IIl. Kurum kdltarindn gelismesi

Bu kosullardan hangileri toplu pazarlik diizeyinin
ademimerkezilesmesinde rol alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll

D) Il ve llI E) I, 1l velll

28. Asagidakilerden hangisi sendika liyeliginin
faydalarindan biridir?

A) Grev maliyetleri

B) Bireyselligin kaybi

C) Is yerinde kamusal mallar
D) Is esnekliginin kaybi

E) Konjonkturel deger

29.

30.

31.

Asagidakilerden hangisi ingiltere’de kurulan
ilk sendikalarin taban 6rgiitlenme modelidir?

A) Genel sendika
B) Meslek sendikasi
C) Is yeri sendikasi
D) Is kolu sendikasi

E) Kategori esasina goére orglitlenme

Asagidakilerden hangisi akort iicret sisteminin
dzelliklerinden biri degildir?

A) Her isletme igin uygulanabilir olmasi

B)\Iscinin fazla ticret alma arzusuyla ¢ok ¢alismasindan
kaynakli beden yipranmasi

C) Olgiilebilen nitelikteki her tirli ise uygulanabilir oimasi

D) iscinin gok calistirimasina ragmen Ucretinin bazen
cok dusik olmasi

E) Is kazas riskini artirmasi

Asagidakilerden hangisi acik iglerin bulundugu
cografi bolgeler ile issizlerin bulundugu cografi
bélgelerin farkli olmasi durumunda ortaya ¢cikan
igsizlik turiidiir?

A) Gegici issizlik B) Konjonktirel issizlik

C) Yapisal igsizlik D) Mevsimlik issizlik

E) Gizli igsizlik

Diger sayfaya geginiz.



2020-KPSS/AB-CS

32.

33.

34.

Enflasyon ile issizlik oranlarn arasindaki iligkiyi
ortaya koyan egri asagidakilerden hangisidir?

A) Hicks egrisi B) Lorenz egrisi

C) Kuznets egrisi D) Beveridge egrisi

E) Phillips egrisi

Asagidakilerden hangisi emek verimliligi artigini
etkileyen unsurlardan biri degildir?

A) Kullanilan sermaye mali miktarindaki artis
B) Cocuk is¢i sayisindaki artis

C) Teknolojik gelisme

D) Is glictiniin kalitesindeki artis

E) Uzmanlasma ve emek hareketliligi

Beseri sermaye yatinmlar arasinda;

I. resmi egitim,
II. saglik hizmetleri,
lll. is yerinde egitim

hususlarindan hangileri yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll

D) IT've'lll E) I, 1l velll

35. Asagidakilerden hangisi postmodern orgutlerin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Zaman ve mekan bitinlaginin kiriimasi
B) Esnek yapilanma

C) Hiz odaklilik

D) Musteri odaklihk

E) Dikey hiyerarsi

36. Asagidakilerden hangisi Marx’a gére
yabancilagmanin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Iscilerin rettikleri Griine yabancilagmasi
B)\Iscilerin is yerindeki diger insanlara yabancilasmasi
C) iscilerin kendi emek sireclerine yabancilagmasi

D) Isgilerin.dogaya yabancilagsmasi

E) Iscileriniinsanliga ve topluma yabancilagmasi

37. Pre-endiistriyel ddsnemde calismayla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Pre-endistriyel ddnemde galisma, insanlarin tcret

almadiklari; kendileri, aileleri ve mensup olduklari
topluluklar igin yaptiklari islerdir.

B) Pre-endistriyel ddnemde ¢alisma, toplumsal batiinltk
unsurunu igeren bir suregtir.

C) Pre-endustriyel dénemde calisma, 6zel alana
hapsedilmistir.

D) Pre-endistriyel ddnemde iktisadi yasam; atadan
kalma usullerle, geleneksel kurallara gére bigimlenir.

E) Pre-endistriyel ddnemde ¢alisma; kéle sinifina 6zgd,
asagilik hissi veren bir anlam igerir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. McClelland’in giidiilenme kuramiyla ilgili,
I. Basar gudusine sahip birey, yaptigi isle ilgili
yuksek diizeyde risk alir.

Il. Giug kazanma glidiistine sahip birey, rakipleriyle
mucadele etmekten tatmin olur.

1. Ozdeslesmeliligki giidiisiine sahip birey, kisiler
arasi iligkiler sunan isleri tercih eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve llI E)I, Ilvelll

39. Orgiit ve bireyler arasinda gergeklesen psikolojik

s6zlesmede kilit kavram asagidakilerden hangisidir?

A) ise devamlilik
B) Isten ayriimama sozil
C) Durustluk/guven

D) Odemelerde diizenlilik

E) Yuksek performans

40. Maslow'un Ihtiyaglar Hiyerarsisi Yaklagimi fizyolojik,

glvenlik, sosyal, sayginlik ve kendini gergeklestirme
seklinde bir cergeveye sahiptir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sayginhk
ihtiyaglari arasinda yer alir?

A) Miizisyenin mizik icra etmesi

B) Ogrencinin arkadaslariyla tari
C) Saglik igin ylizme pratigi yapiim

D) Kaymakam olunmak istenmesi

GALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLISKILERI TESTi BITTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

[ e )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Kesikli bir X rastgele degiskeninin olasilik fonksiyonu

n
pn=P(X=n) = 2—' e2, n=0,12,..
n!

seklindedir.

Buna gore,Y =5 eX rastgele degiskeninin beklenen
degeri kagtir?

A) 5e%° B) 5%

C) eZe—1 D) 5 e2e—1

E)5e2¢

2. Xn = X1 + Zn;n =1,2, ... rastgele ylriyls strecinde

Xo = 0 ve {Zn} bagimsiz rastgele degiskenler dizisidir.

P(Zn =1) = % ; P@Zn=-1)= %.ijzere

5n n
A) — B) —
)9 )2

\

3. Bir kisi A kitabindan galistiktan sonra kesinlikle B
kitabina da calisiyor. B kitabina g¢alistiktan sonra ise,
esit olasilikla A veya B kitaplarind i

Buna gore, uzun siire sonra bu
tizerinde ¢alisma olasihgi kagtir?

1
A) O B) —

3 7

ele degiskeninin olasilik yo fonksiyonu

26— . x>0

0 ; diger durumlarda

Buna gore, P(X > 5 | X > 2) kosullu olasiliginin
degeri kagtir?

5. Binom dagilimina sahip bir rastgele degiskenin
beklenen degeri 6 ve varyansi 2 olduguna gore
deneme sayisi kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Diger sayfaya geginiz.
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6. Bir firmaya danigsmanlari tarafindan iki segenek
sunulmustur.

1. Secenek: Su an belirli bir yatinm aracina yatirim
yapildiginda; ekonomik sartlar uygun olursa 100000 TL
kar, ekonomik sartlar uygun olmazsa 20000 TL zarar
elde edilir.

2. Segenek: Yapilacak olan yatinm 1 sene
ertelendiginde; ekonomik sartlar uygun olursa 48000 TL
kar, ekonomik sartlar uygun olmazsa 16000 TL zarar
elde edilir.

Ekonomik sartlarin uygun olmama olasiligi,
ekonomik sartlarin uygun olma olasiliginin 3 kati ise
firmanin alacagi karar asagidakilerden hangisidir?

A) 1. segenegi tercih etmek ve ortalama 10000 TL kar
elde etmek

B) 1. segenegi tercih etmek ve ortalama 40000 TL kar
elde etmek

C) 2. segenegi tercih etmek ve ortalama 6000 TL kar elde
etmek

D) 2. segenegi tercih etmek ve ortalama 24000 TL kar
elde etmek

E) Hicbir segenegi tercih etmemek ve mevcut durumu
korumak

7. Negatif degerler almayan bir X rastgele degiskeninin
beklenen degeri E(X) = 2 olsun.

Buna gére, n > 0 igin P(X > n) olasiliginin
alabilecegiren.biiyiik deger agsagidakilerden
hangisidir?

2

A)% B)? C)% D)% E)%

8. X rastgele degiskeni 6 parametresi ile Ustel dagilima

sahip olsun.

Buna gére, Y = F(X) doniistimii ile verilen rastgele
degiskenin dagilimi agagidakilerden hangisidir?

(X'indagihm fonksiyonu: F(x) =1 — e_x/‘g,x >0)

y

AFy) =1—e 0 ,y>0

2y

B)F(yy=1—e 0 ,y>0
y

C)F(y)=7,0§y<9

D)F(y) =y,0<y <1

2
E)F(y)=7y,0§y<%

- X4, Xo, X3 rastgele 6rneklemi (0,1) parametreli sirekli

diizgiin (tekdiize) dagilima sahip kitleden ¢ekilmistir.

Buna gore, liciincii sira istatistiginin varyansi
kagtir?

A—— B —— C)—— D - -
80 20 80 20 16

Diger sayfaya geginiz.




@ZO-KPSSIAB-PS

\

10. X4, X5, ..., Xn rastgele érnekleminin alindidi kitlenin
dagiimina iligkin olasilik yogunluk fonksiyonu

; x>0,0>0

0 ; diger durumlarda

seklinde olsun.

Buna gore, asagidakilerden hangisi 6 parametresi
icin yeterli bir istatistik degildir?

n n X
A SOX B) _Z.:: '
=
n X n
n2 i=1

E) min(X1, ...,Xn)

1.

12.

X ve Y rastgele degiskenlerinin ortak olasilik yogunluk
fonksiyonu

+— ; O0<x<1,0<y<?2
f(X, Y) =
0 ; diger durumlarda

seklindedir.

Bunagére,B = {w: X+ 2Y >2
olasihgi asagidakilerden hangisi

1 r2 Xy
A 2 + ——)dyd
)/0 /(Z—X)/Z(X * 3 Jdydx

P(B)

1 r2 X
E)/ / (x2+—y)dydx
0 J1 3
v

X1, Xy, ..., X5 beklenen degeri 1. ve varyansi 02 =20
olan normal dagilimli kitleden alinmis rastgele bir
orneklem olsun.

Buna gére, Hp : 1 = 20 hipotezi Hq : ;o > 20
alternatif hipotezine karsi %2,5 anlamlilik diizeyinde
test edilmek istendiginde ;. = 24 iken testin giicii ne

olur? (P(Z < 2) = 0,975 aliniz.)

A) 0,025 B)005 C)0,5 D)0,95 E)O0,975

Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir dogrusal programlama problemi i¢in asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dual simpleks ydntemi uygulayabilmek icin éncelikle
mutlaka problemin duali alinmalidir.

B) Karar degiskenlerinin tanim kiimesinde tam sayih
degerler bulunamaz.

C) Problemin kisitlari birbiriyle gelisik ise sonsuz sayida
uygun ¢6zim vardir.

D) Duyarllik analizini uygulayabilmek igin problemin
uygun ¢6zimu olmamahdir.

E) Problemin alternatif ¢6zimleri oldugunda sonsuz
sayida optimal ¢6zima olabilir.

. Bir oyunun H oyuncusuna yapilacak 6demeler cinsinden
6demeler matrisi tablodaki gibi verilmistir.

E Oyuncusu
Stratejiler I Il 1]
H I 410 -160 0
Il 240 320 120
Oyuncusu
I -220 210 -330

Buna gore, belirtilen oyununoyun degeri kacgtir?
A) -330 B)O C)120 D) 320 E) 410

15.A={3 2

16.

4 1} matrisi i¢in agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?
A) Ozdegerlerinden (eigen value) biri 5'dir.

B) Normallestiriimis 6zvektdrlerinden (normalized eigen

vector) biri (L L)'dir.
V2 V2

C) Normallestirilmis 6zvektdrlerinden (normalized eigen
vector) biri ( L i)‘dur.
VAT NRVAT)

D) Ozdegerlerinden (eigen value)biri -1'dir.

E) Normallestiriimis 6zvektorlerinden (normalized eigen

vector) biri <_i L)'dir.
v Vb

Asagidakilerden hangisi varyans-kovaryans
matrisinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Simetrik matristir.

B) Kare matristir.

C) Pozitif taniml (positive definite) matristir.
D) Idempotent matristir.

E) Ozdegerlerinin (eigen values) toplami, rastgele
degdiskenlerin varyanslarinin toplamina esittir.

Diger sayfaya geginiz.
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17. Kitle ortalama vektori p ve varyans-kovaryans matrisi X

olan iki degiskenli normal dagihmin olasilik yogunluk

fonksiyonu f(x) = k e~ /2 seklindedir ve

Q= 2x12 — 2X1Xp + x% — 2Xp + 27dir.
Buna gére, X4 ve X, rastgele degiskenleri arasindaki
kitle korelasyon katsayisi p kagtir?

A)L B) __1 C); D)_L E)%

V2 V2 2v2 V2

18. Faktor analizinde, faktérleri daha iyi yorumlamak igin
déndirme yapilir.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Déndirme sonucunda faktor sayisi degismez.
B) D6ndirme sonucunda faktér yikleri degismez.
C) Déndurme sonucunda artik (fark) matrisi degismez.

D) D6ndirme sonucunda ortakliklar (tum faktérlerin
degdiskenlerin varyanslarina katkisi) dedismez.

E) D6ndirme sonucunda 6zel varyanslar degismez.

19. Asagidakilerden hangisi degiskenin belirlibir
dagilima uygunlugunu test etmek igin kullanilacak
uyumviyiligi testlerinden biri degildir?

A) Friedman S Testi
B) Ki-Kare Testi
C) Kolmogorov-Smirnov Testi

D) Lilliefors Testi

E) Shapiro=Wilk Testi

20. Matematik ve Turkge sinavlarina giren 5 6grenciye ait
sinav notlari asagidaki gibidir.

Ogrenciler
1 2 3 4 5

Matematik Notu 45 55 85 28 10

Turkge Notu 58 | 50 [ 60, 48 | 25

Buna gore, 6grencilerin Matematik ve Tiirkge sinav
notlan arasindaki;Spearman sira korelasyon
katsayisinin degeri agsagidakilerden hangisidir?

A)02 B)03 ©€)05m. D)0,6 . E)O09

21. Bronsit tedavisi icin A, B ve C isimli tg¢ farkh yeni ila¢
Uretilmistir. Bu ilaglardan yalnizca bir tanesini kullanan
hastalarin 15 giin sonunda kendilerine yazilan ilaci
kullandiktan sonraki durumlari gézlemlenerek asagidaki
capraz tablo elde edilmistir.

A B C
Daha Kétu 20 40 30
Degisiklik Yok 110 90 90
Daha lyi 120 70 180

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) A ilacini kullananlarin %48’inin durumu daha iyiye
gitmistir.

B) B ilacini kullananlarin %45’inde degisiklik yoktur.
C) C ilacini kullananlarin %10’u daha ké&tlye gitmistir.
D) ilag kullanan hastalarin %12’si daha kétilye gitmistir.

E) ilag kullanan hastalarin %50’sinden fazlasi daha iyiye
gitmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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22. Bir ciftlik sahibi, ¢iftliginde bulunan ineklerin giinlik sut

veriminin kitle ortalamasi 10kg ve varyansi 25kg2 olan
normal dagihma sahip oldugunu, ancak son zamanlarda
ineklerin st veriminin azaldigini iddia etmektedir. Ciftlik
sahibinin iddiasini arastirmak amaciyla, ¢iftlikte bulunan
ineklerden rastgele 16 inek secilmis ve bu ineklerin
ortalama gunluk sit verimi 8kg ve varyansi 16kg2 olarak
elde edilmistir.

Buna gore, %5 anlamlilik diizeyinde test iglemi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
(20,05 =1,645; 203025 =1,96; 45,0,05 = 1,7530; 45, 0,005 = 2,1315)

A) Zp = —2 < =Z; o5 = —1,645 oldugundan %5
anlamlilik diizeyinde Hg reddedilir.

B) Z, = —2 < —Zj g25 = —1,96 oldugundan %5
anlamlilik diizeyinde Hg reddedilir.

C)th = —1,6 > —t5. 9 05 = —1,7530 oldugundan %5
anlamlilik diizeyinde Hg reddedilemez.

D)t = —1,6 > —ty5, 0,025 = —2,1315 oldugundan %5
anlamlilik diizeyinde Hg reddedilemez.

E) 2, = —1,6 > —Z o5 = —1,645 oldugundan %5
anlamhlik diizeyinde Hp reddedilemez.

23.

24,

Bir sehirde sigara igenlerin oraninin %50 oldugu
biliniyor.

Buna gore, bu sehirden rastgele segilen 25 kisiden,

sigara igenlerin oranini ifade eden p rastgele
degiskenin beklenen degeri ve standart sapmasi
asagidakilerden hangisidir?

A) Beklenen Deger = 0,50 ; Standart Sapma = 0,01
B) Beklenen Deger = 0,50 ; Standart Sapma = 0,1

C) Beklenen Deger = 0,50 ; Standart Sapma = 0,25
D) Beklenen Deger = 0,25 ; Standart Sapma = 0,50

E) Beklenen Deger = 0,25 ; Standart Sapma = 0,01

Bir\nakliyat sirketine ait rastgele secilen 9 aracin bir
yilda yaptid1 trafik ihlal sayisi asagidaki gibidir.

Xi:1,6,4,8,8,11,9,2,5

Buna goére, varyansin yansiz tahmini (sz) ve acikhk
(R) degeri asagidakilerden hangisidir?

A)s2=10,8 ;R=9
B)s2 = 11
C)s2=108 ;R=10
D)s2=32

E)s2 =11

Diger sayfaya geginiz.
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25. Xrastgele degiskenine iliskin gézlem degerleri
8,4,4,4,5
olarak verilmistir.
Buna gore, bu veri i¢in hesaplanacak aritmetik
ortalama, mod (tepe degeri) ve medyan (ortanca)

degerleri arasinda agagida verilen iligkilerden
hangisi dogrudur?

A) Aritmetik ortalama = Medyan > Mod
B) Aritmetik ortalama > Medyan > Mod
C) Aritmetik ortalama < Medyan < Mod
D) Aritmetik ortalama > Medyan = Mod

E) Aritmetik ortalama = Medyan = Mod

26. 2011-2015 yillari arasinda, bir sehirde bulunan devlet
muzelerini ve 6zel muzeleri ziyaret eden toplam ziyaretgi
sayllari, gubuk grafigi ile asagida gosterilmistir.

Muze ziyaretgi sayisi
A

10000
9000
8000
7000
6000 t--
5000 1--¢
4000
3000
2000
1000

2011 2012 2013 2014 2015 Yillar

e Ozel mize B peviet miizesi

m miize ziyaretgi
yilinda, 2011 yilina gére toplam muze ziyaretgi

inda artig olmustur.

,'6zel miizeler devlet miizelerine kiyasla
daha fazla ziyaretci gcekmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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27.

08f----------
0.64f---=---mopomsmnnoes
0512 -----mmmofomm e

1234567 89101112
Ad(h)

0.8

>

1234567891112

et ~ WN(O, 02) beyaz gurlltu strecini gostermek lzere,
Xt zaman serisine iliskin otokorelasyon (p(h)) ve kismi

otokorelasyon (¢(h)) fonksiyonlarinin grafikleri yukarida
verilmigtir.

Bu grafiklere uygun zaman serisi modeli
asagidakilerden hangisidir?

A) Xt =0, 8Xt_4 + et

B) Xt =€t + 07 8€t_4

D) Xt = 0, 8Xt_4 _ 0, 8Xt—8 + e

E)Xi=et+e_4

\

28. Birinci dereceden hareketli ortalama (MA(1)) modeline
iliskin beyaz guriilta sureci ey ~ WN(0, 5) olmak tzere,

Yt =40 + e + 0, 7et_1

seklinde verilmis olsun.

Buna gore v(h) zaman serisini
fonksiyonunu gostermek lizer

A) 07 B)35 C)7

29. gidakilerden hangisi

E) Scheffe

30. Bir faktériyel deney tasariminda ana etki veya
etkilesim etkisi ile blok etkisinin ayirt edilemez
olmasina ne ad verilir?

A) Rastgelelestirme
B) Bloklama

C) Tekrar

D) Etki karisimi

E) Etkilesim

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

33.

e  Etkisi arastinimak istenen yalniz tek bir faktor
vardir.

e Deney birimleri arasinda sistematik farkhliklar
vardir ve bu sistematik farkliliklarin etkisinin
giderilmesi amaciyla iki tane bloklama
degiskeni kullanihr.

e Her deneme her blokta yalniz bir kez gézlenir.

Bu durumda kullaniimasi énerilen en uygun deney
tasarimi modeli asagidakilerden hangisidir?

A) Bir-Yonli ANOVA
B) iki-Yénli ANOVA
C) Latin Kare

D) i¢c-ice

E) Faktoriyel

10 tekrari olan bir 2° faktoriyel tasarimda kag tane
deneme kombinasyonu vardir?

A) 25 B) 31 C)32 D) 49 E) 320

1000 birimin bulundugu bir kitle, birinci'tabakada 400
birim olacak sekilde iki tabakaya ayriimistir. Orantili
paylastirma yontemi ile tabakalardan %20 oraninda
6érneklem secilmis ve kitle toplami 18000¢olarak-tahmin
edilmistir.

Birinci tabakanin 6rneklem ortalamasi 15 olduguna
gore, ikinci tabakanin 6rneklem ortalamasi kagtir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

34.

35.

1000 6grencinin bulundugu bir fakiltede 2 ya da daha
fazla dersten basarisiz olan égrencilerin sayisi tahmin
edilmek isteniyor. Bu amagla 200 6grenci basit rastgele
Odrnekleme yontemi ile yerine koymadan secilmis ve
asagidaki tablo elde edilmistir.

Ogrenci Sayisi Basarisiz Olunan Ders
Sayisi
22 0
58 1
80 2
40 3 ve dahafazla

Buna gore, érneklem genisligi icinn —1=n
varsayimi altinda tahmin edicinin varyansinin tahmin
degeri kactir?

A) 480 B) 640 C) 800 D) 960 E) 1200

5, 10, 15, 20 ve 25 sayilarindan olusan bir kitleden iki
birimlik bir 6rneklemin yerine koymadan ¢ekilmesi
durumunda miimkiin érneklemlerin sayisi kacgtir?

A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

Diger sayfaya geginiz.
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36.

37.

38.

Kitle parametresini tahmin etmek (izere iki farkli
6rnekleme ydntemi ile elde edilen tahmin edicilerden biri
sapmali (yanh) iken, digeri sapmasizdir (yansizdir). Bu
iki tahmin ediciden biri kullanilarak kitle parametresi
tahmin edilecektir.

Buna goére, tahmin edicinin tercih edilmesine karar
vermek i¢in asagidaki dlgiilerden hangisi
kullanilmahdir?

A) Beklenen deger
B) Varyans

C) Degisim katsayisi
D) Carpiklik katsayisi

E) Hata kareler ortalamasi

Yapilan bir calismada 5 gbzlem icin en kiicik kareler
yéntemi kullanilarak basit dogrusal regresyon tahmin
denklemi yi= 3,4 + 2xi olarak elde edilmistir. Bagimsiz
degisken degerlerinin toplami 33 olarak hesaplanmistir.

Buna gore bagiml degiskenin degerleri toplami
kacgtir?

A) 17 B) 50 C)83 D) 122,2 E) 359,2

Bir.coklu dogrusal regresyon modelinde bagimsiz
degiskenlerarasinda ¢oklu baglanti sorunuolup
olmadigi asagidakilerden hangisi ile incelenir?

A) Varyans Sisirme Faktéru
B) Shapiro Wilk Testi

C) Bartlett Testi

D) Durbin Watson Testi

E) Cook Uzakligi

39.

40.

Basit dogrusal regresyon modeli
Yi =B+ Bxi+6;i=12..n;¢ ~N®0,0%)

seklinde verilmistir. KOpt,, hata kareler ortalamasi
olmak Uzere, 02 parametresinin en ¢ok olabilirlik tahmin
edicisi

2 n—2
o = n KOHata

olarak verilmigtir.
Buna goére, &2 tahmin edicisinin beklenen degeri
asagidakilerden’hangisidir?

204 B n 02 c)
) n—2

n—1 4
o

A) >

n—1

n—2 2 2
g
n

D)

Tarlaya ekilen,tohum miktari (X) ile elde edilen Grln
miktari (Y)arasinda basit dogrusal regresyon modeli
kurulmak istenmektedir. Bu amacla n=10 birimlik benzer
Ozelliklere sahip tarla secilmis ve asagidaki degerler
derlenmistir.

10 10 10 10
3 X =50 3 xZ =350; 3 XY; = 800; > Y; =100
i=1 i=1 i=1 i=1

Buna goére, bu basit dogrusal regresyon modelinin

(Y; = Bo + B1X; + &) parametre tahminleri (b0,b1)
asagidakilerden hangisidir?

A) b0 = -5 'b1=3
B)b0=575 ;b1=0,75
C)bo =-25 b1=3

D)bo=-25 ;b1=075
E) b0 =25 :b1=0,75

10

iSTATISTIK TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.




1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yonetimi Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Siyaseti, kamusal alanla iliskilendiren ve insanlik
Durumu adl kitabi kamusal alanla ilgili ana
kaynaklardan biri olarak kabul edilen siyaset
felsefecisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Hannah Arendt
B) Carl Schmitt
C) Karl Marx

D) David Easton

E) Karl Popper

2. Egemenligi sistemli bir kuram olarak ele alan ve bu
kavrami ilk kez modern anlamina yakin bir bigimde
“bir devletin mutlak ve sirekli iktidar” olarak
tanimlayan diisiiniir agsagidakilerden hangisidir?

A) John Locke
B) David Hume
C) Immanuel Kant

D) Jean Bodin

E) Edmund Burke

\

3. Geleneksel devletten modern devlet diizenine

uzanan tarihsel siiregte;

I. mutlakiyetci devlet,
II. ulus devlet,

lll. feodal devlet

diizenlerinin geli
hangisidir?
A)1-11-11

D)l -1I-1

hangisidir?

B) Cumhuriyetgilik
C) Digergamlik
D) Cogulculuk

E) Toplulukguluk

i ve hanedanlik ilkelerini reddederek siyasi
nihai olarak halkin rizasindan
s1 gerektigini ifade eden kavram

Diger sayfaya gecginiz.
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5. Fransiz Devrimi Uzerine Diisiinceler adli kitabinda

Devrim’e yonelttigi elestirileriyle siyasal bir ideoloji
olarak Muhafazakarlik’in temellerinin atilmasinda
onemli katkilar olan diisiiniir, asagidakilerden
hangisidir?

A) Montesquieu

B) Karl Marx

C) Edmund Burke

D) Friedrich Wilhelm Nietzsche

E) Jean Jacques Rousseau

. Siyasal yonetimlerin gérevi, insanlarin doga durumunda
sahip olduklari dogdal haklarini korumakla sinirhdir.
Ancak s6zlesmeyle kendilerine bahsedilen bu giiciin
sinirlarini agsan ydnetimlerin mesru bicimde degismesis
baris icinde veya zorla olabilir. Bireysel bir direnme
hakkinin 6tesinde, halkin kolektif olarak devrim hakki
vardir.

Bu anlayisin sahibi diisiiniir asagidakilerden
hangisidir?
A) Thomas Hobbes

B) John Locke
C) Jean Jacques Rousseau
D) Alexis de Tocqueville

E)John Stuart Mill

7. Temelini Platon’un filozof-kral anlayisindan alan ve

halkin siyasal iktidar tarafindan bigimlendirildigini
savunan modern siyaset teorisi kavrami
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogal aristokrasi

B) Dadi devlet (nanny state)
C) Hegemonya

D) Burjuva ideolojisi

E) Aydin despotizmi

. Sistem-gevre iligkilerini arastiran, siyasal sistemin

sinirlarini analitik diizeyde ele alarak siyaseti; girdi,
cikti ve geri bildirim kavramlariyla analiz eden ve
doga bilimleri metodolojilerini Siyaset Bilimi'ne
uyarlayan diisiinir asagidakilerden hangisidir?
A)Carl Schmitt

B) Alexis de Tocqueville

C) Aristoteles

D) Niccolo Machiavelli

E) David Easton

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

1.

1982 Anayasasi’na gore, Anayasa Mahkemesi
tarafindan siyasi parti kapatma davalarinda kapatma
karari verilebilmesi igin gereken asgari oy ¢coklugu
asagidakilerden hangisidir?

A) Uye tam sayisinin beste (¢l

B) Uye tam sayisinin Ugte ikisi

C) Toplantiya katilan tyelerin beste tci
D) Toplantiya katilan tyelerin Ugte ikisi

E) Toplantiya katilan tyelerin salt gogunlugu

Kara Avrupasi (Roma-Germen) Hukuk Sistemi’nin
ozellikleriyle ilgili,

I. Gelenek hukuku hakimdir.
Il. Kamu hukuku ve 6zel hukuk ayrimi bulunur.

Ill. Yargi kararlari yardimci kaynak iglevi gorur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lve lll

D) Il ve llI E) I, llvelll

insan haklarina dayanan devlet ilkesineilk-kez
asagidaki Osmanli Devleti - Tiirkiye Cumhuriyeti
anayasalarindan hangisinde yer verilmistir?

A) 1876 Kanunuesasi

B) 1921 Teskilat-1 Esasiye Kanunu
C) 1924 Teskilat-1 Esasiye Kanunu
D) 1961 Anayasasi

E) 1982 Anayasasi

12. Asagidakilerden hangisi 1982 Anayasasi’nin
baslangi¢c kisminda yer alan temel ilkelerden biri

degildir?

A) Kuvvetler ayrihgi

B) Atatirk medeniyetgiligi

C) insan haklarina saygili devlet

D) Harriyetci demokrasi

E) Laiklik

13. 1982 Anayasasi’na gore, olagan dénemlerde temel
hak ve hiirriyetler;

I. TBMM Genel Kurulu karari,
Il. kanun,

Ill. Cumhurbaskanligi kararnamesi

hukuki islemlerinden hangileriyle sinirlanabilir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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14. 1982 Anayasasi’na gore, milletlerarasi andlagmalarla
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Onaylanmasi, kural olarak, TBMM'nin onaylamay! bir
kanunla uygun bulmasina baghdir.

B) Usulline gore ydrarlige konmus olanlar hakkinda

Anayasa’ya aykirilik iddiasiyla Anayasa Mahkemesine

basvurulamaz.

C) Onaylama yetkisi cumhurbaskanina aittir.

D) Kanunlar ile farkli hilkiimler icermesi nedeniyle
cikabilecek uyusmazliklarda her zaman kanun
hukumleri esas alinir.

E) Usulline gore ydrirliige konmus olanlar kanun
hikmindedir.

15. Modernlesme siirecine yonetici elitin 6nciiliginde
giren, BatI’nin yasal-rasyonel biirokrasi modelini 6z
itibariyla almamakla birlikte bazi bigimsel yonlerini
aktarmayi basaran, gelenegi de modernligi de
barindiran, gelismekte olan iilkelerin biirokrasileri
icin kullanilan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Bonapartist blrokrasi
B) Patrimonyal burokrasi
C) Neo-patrimonyal blrokrasi
D) Yasal-ussal blrokrasi

E) Yoénetici elit birokrasisi

16. Durumsallik Yaklasimi'yla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Sistem Yaklasimi'nin agik sistem olarak tanimladigi
6rgut anlayisi Gzerine kurulmustur.

B) Orglitli meydana getiren alt unsurlarin birbirleriyle ve
orgutun gevresiyle olan iligkilerini incelemeye
odaklanir.

C) Gergek hayatta olani inceleyen arastirma sonuglarina
dayanir.

D) Orgiitiin i¢ ve dis unsurlarini ayni ‘anda ve birbirleriyle
etkilesim halinde tanimlar.

E) Genel, soyut.ve normatifibir kuramdir.

17. Oligarsinin Tun¢ Kanunu'yla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Qrgiit tyelerinin karar sireglerine kayitsiz kalmalari
oligarsik yapilari doguran en énemli nedendir.

B) A. Robert,Michels tarafindan ortaya koyulmustur.

C) Sorunlarikarmasiklastidi igin blyik érgutleri, bilgi ve
beceri duzeyi ylksek teknokratlar yénetir.

D) Orgiitler biyidiikce érgiitsel demokrasi azalr.

E) XX. ylzyilin baslarinda gelistirilmistir.
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18.

19.

1850'lerde sadece Galata ve Beyoglu semtlerini igine
alacak sekilde kurulan mahalli idare biriminin adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Dersaadet Idare-i Belediye
B) istanbul Sehremaneti

C) Enciimen-i Emanet

D) Vilayet Belediyesi

E) Altinci Daire-i Belediye

Personelin egitimi ve gelistirilmesi siirecinde,
bireylerin kendisinin ve ¢evresindekilerin
davraniglarini kavrayabilmesini saglayarak ¢evreden
etkilenme ve gevreyi etkileme anlayis ve bilincinin
geligtiriimesine yonelik egitim asagidakilerden
hangisidir?

A) Sorun ¢dzme

B) Oryantasyon
C) Rol oynama
D) Duyarlilik

E) Yénlendirme

20.

21.

22,

6085 sayili Sayistay Kanunu’na gore, Sayistayin
gorev ve yetkileriyle ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhistir?

A) Kamu idarelerinin mali faaliyet, karar ve iglemlerini
hesap verme sorumlulugu cergevesinde denetler.

B) Denetimin mahiyetine gbre performans denetimi de
yapabilir.

C) Sorumlularin hesap ve islemlerinden kamu zararina
yol acan hususlari kesin hikme ‘baglar.

D) Kanunlarla verilen inceleme, denetleme ve hilkme
baglama islerini‘yapar.

E) Genel uygunluk bildirimini ecumhurbaskanina sunar.

Asagidakilerden hangisi kamu politikasinin resmi
aktorlerinden biridir?

A),Mahkemeler B) Dustunce kuruluslar

C) Cikar gruplari D) Medya

E) Vatandaslar

XVIII. yiuzyilin ilk yarisinda Prusya’da gelisen,
tiniversitede bu alanda kurulan kiirsiiyle kamu
y6netimini 6zel bir konu olarak ele alan, devlet
gorevlilerine verilecek yoneticilik egitiminin
temelinin atilmasinda rol oynayan ve modern
anlamda kamu yonetiminin dogusuna 6nciiliik eden
yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) Elitizm

B) Korporatizm C) Sosyalizm

D) Kameralizm E) Liberalizm
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23.

24.

25.

6328 sayili Kamu Denetgiligi Kurumu Kanunu’na
gore, Kuruma yapilacak bagvuru ve usuliiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) lllerde valilikler, ilgelerde kaymakamliklar araciligiyla
basvuru yapilabilir.

B) Basvurular gizli tutulamaz.
C) Ancak gergek kisiler bagvuruda bulunabilir.

D) Dava agma suresi iginde yapilan basvuru, islemeye
baslamis olan dava agma stresini durdurmaz.

E) Basvuru konusu uyusmazlik, mahkemece karara
baglanmis olsa dahi basvuru incelemeye alinir.

14 sayili Cumhurbaskanhgi Kararnamesi’ne gore,
basin-yayin kurulusu mensuplarina basin karti
diizenlemek asagidakilerden hangisinin gérevidir?

A) iletisim Bagkanlig

B) Cumhurbaskanhg: Kdltir ve Sanat Politikalari Kurulu
C) insan Kaynaklari Ofisi

D) Gazeteciler Cemiyeti

E) Icisleri Bakanhg!

Asagidakilerden hangisi merkezi yonetimin tasra
teskilati icinde yeralir?

A) Sinop Belediyesi

B) Doganlar Koyl

C) Ankara Kalkinma Ajansi

D) Eskisehir Il Millf Egitim Mudarlagi

E) Usak il Ozel idaresi

26.

27.

28.

1982 Anayasasi’na gére, kamu kurumu niteligindeki
meslek kuruluslanyla ilgili agsagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Organlar kendi Uyeleri tarafindan kanunla gdésterilen
usullere gbre yargi gdzetimi altinda gizli oyla segilir.

B) Kamu tiizel kisiligine sahiptir.

C) Siyasi partiler, organlarinin segimlerinde aday
gosterebilir.

D) Bu kuruluslar tizerinde Devletin idari.ve mali
denetimine iligkin kurallar, kanunla diizenlenir.

E) Kurulus amaglari disinda faaliyette bulunamaz.

5302 sayili il Ozel idaresi Kanunu’na gére, sarth
bagislar kabul etme yetkisi agagidakilerden
hangisine aittir?

A) Vali B) il genel meclisi

C) Il enctimeni D) Genel sekreter

E) Mali isler mudara

5302 sayil il Ozel idaresi Kanunu’na gore, il 6zel
idaresi genel sekreterinin atanma usulii
asagidakilerden hangisidir?

A) il genel meclisi bagkaninin teklifi ve valinin onayi
B) il genel meclisi karari

C) Valinin teklifi ve il genel meclisi karari

D) il genel meclisi karari ve valinin onayi

E) Valinin teklifi ve igisleri bakaninin onayi
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29.

30.

31.

5393 sayili Belediye Kanunu’na goére, yurt digindaki
belediyelerle kardes kent iligkileri kurulmasi
asagidakilerden hangisiyle olur?

A) Belediye meclisi karari ile icisleri Bakanhginin izni

B) Belediye meclisi karari ile Gevre ve Sehircilik
Bakanhginin izni

C) Belediye enciimeni karari ile Cevre ve Sehircilik
Bakanliginin izni

D) Belediye enciimeni karari ile icigleri Bakanhginin izni

E) Belediye baskani karari ile Digisleri Bakanliginin izni

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’deki yer yoniinden
yerinden yonetim birimlerinden biri degildir?

A) Kby yonetimi
B) Il 6zel idaresi
C) lige yénetimi
D) Belediye

E) Buyiksehir belediyesi

iletisim teknolojilerinin sagladigi tiim imkanlarin;
kentsel liretimde, biiyiimede ve kent hizmetlerinin
sunumunda kullanildig: kentleri ifade eden kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Yavas kent B) Yeni kent C) Girisimci kent

D) Akilli kent E) Bahge kent

32,

33.

34.

Yogun bigcimde sanayilegsmis, siirekli ve araliksiz bir
kent niteligi gésteren birgok biiyiik kent bolgesinin
uc¢ uca gelmesinden olusan cografi bolgeleri
tanimlamak igin kullanilan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Metropol B) Metropoliten bélge

C) Megalopolis D) Tek biiyuk kent

E) Ecumenopolis

Ticaret yollarinin kesigme noktalarinda kurulan,
surlarla gevrili kaleler, yonetim yapilari, pazar yerleri,
loncalarin adiyla anilan sokaklari iceren ve zanaat
faaliyetleriyle biitlinleserek gelisen kentler agagidaki
dénemlerden hangisine aittir?

A)'Antik Cag

B).Orta Cag

C) Sanayi Devrimi

D) Sanayi Devrimi sonrasi

E) Rénesans

Canli varhklan birbirine ve bulunduklan ortama
baglayan, goéreli olarak homojen ve 6rgiitlenmis
karsilikh iligkilerin tiimiinii tanimlayan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Biyosenoz B) Biyosfer C) Ekosistem

D) Biyotop E) Ekotop
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35. 1992 yilinda Rio’da yapilan Birlegsmis Milletler Cevre

36.

ve Kalkinma Konferansi sonrasinda kabul edilen;
cevre lizerinde etkisi olan ve etkilenen tiim kurum ve
kisilere sorumluluk yiikleyen, toplum merkezli, cok
aktorlii ve katilmci yonetim anlayigi temelinde yerel
eylem planlari izerinden yapilmasi gereken
faaliyetleri tanimlayan belge asagidakilerden
hangisidir?

A) Ortak Gelecegimiz

B) Gindem 21

C) Akdeniz Eylem Plani

D) HABITAT Deklarasyonu

E) Rio Sézlesmesi

insan merkezli (anthropocentric) yaklagimlarin gevre
konusundaki diigiinceleriyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) insan, evrenin odagina yerlestirilir ve dogadaki her sey
insana goére konumlandirilir.

B) Doga, insanin amaglarina bir ara¢ olarak hizmet ettigi
Olgtde degerlidir.

C) Dogal guglerin karsisinda insan, doganin olusturdugu
engelleri agarak ona egemen olur.

D) insanin yararlanacagi dogal kaynaklafa zarar verecegi
icin teknolojik gelismelere kugkuyla yaklasilir.

E) Bir bitiin olarak dogda; dénusturilecek, yararlanilacak,
insan icin kullanilacak bir kaynak deposu olarak
gorulir.

37.

38.

1876 Kanunuesasi'nin igerigiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Padisahin yasama yetkisi kaldiriimistir.
B) Kuvvetler ayriligi ilkesi benimsenmistir.
C) Iktidarin kaynaginin halkin iradesi oldugu belirtilmistir.
D) Sinirlanmis da olsa meclise yasama yetkisi verilmistir.

E) Kanun teklifi yetkisi yalnizca bakanlar kuruluna
verilmistir.

Asagidakilerden hangisi 1940 yilinda ¢ikarilan Milli
Korunma Kanunu ile hitkkimete verilen yetkilerden

biri degildir?
A)\lthalatin cins ve miktarini saptamak

B) Zorunlu galisma yukumlaluagi getirmek

C) Sanayi,ve maden kuruluslarinin tretim programini
belirlemek

D) Karaborsayi 6nlemek igin tedbirler almak

E) Merkez Bankasini kurmak
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39. Dértlu Takrir ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) 1945 yilinda verilmis bir 6nergedir.

B) Cumbhuriyet Halk Partisi Genel idare Kurulunda
gorusilerek kabul edilmigtir.

C) Demokrat Partinin kurulusuna giden sireci
baslatmistir.

D) Demokratik diizenlemelerin yapilmasi talebini
icermektedir.

E) Adnan Menderes ve Celal Bayar 6nergeyi veren
isimler arasindadir.

40. 27 Mayis 1960 Askeri Darbesi sonucunda yonetimi
ele gegiren grubun adi agsagidakilerden hangisidir?

A) Silahli Kuvvetler Birligi
B) Millt Guvenlik Konseyi
C) Milli Birlik Komitesi

D) Millt Guvenlik Kurulu

E) Milli Kuvvetler Konseyi

\

KAMU YONETIMIi TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




2020-KPSS/AB-CS ULUSLARARASI ILISKILER

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iligkiler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi realist teori gesitlerinden 3. Bir devletin aldidi ilave guvenlik tedbirleri, digerleri
biri degildir? tarafindan tehdit olarak algilanabilir. Bu hamleye tepki

olarak diger devletler de kendilerine ilave koruma
saglamak icin artiriimis guvenlik tedbirleri alabilir ve
bunun gibi karsihkli adimlar kisir déngu seklinde
sureklilik arz eder.

A) Klasik Realizm

B) Neorealizm

C) Neo-klasik Realizm Aciklamada ifade edilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

D) Yapisal Realizm A) Catismanin tirmanmasi

E) Normatif Realizm B) Gu¢ dengesi dinamigi

C) Guvenlik ikilemi
D) Algi yanilsamasi
E) Uluslararasi kriz

2. Saldirgan Realizm'in 6nde gelen isimlerinden ve
Neorealist Istikrar Teorisi'nin en bilinen temsilcisidir.
Gelecege Doénlis, Bliyiik Gig Politikasinin Trajedisi ve
Stephen Walt'la birlikte yazdi§i israil Lobisi ve Amerikan
Dig Politikasi 6nemli eserlerinden bazilaridir.

Aciklamada yer alan {inlii Neorealist diigiiniir .
asagidakilerden hangisidir? 4. Ted Hopf’a gore Sosyal Ingacilik Teorisi'nin temel

A) John Mearsheimer dis politika tezi asagidakilerden hangisidir?
A) Askeri gli¢ degisirse dis politika degisir.

B) John Ikenberry
B) Ekonomik gui¢ degisirse dis politika degisir.

C) Joseph Nye
C) Kimlik degisirse dis politika degisir.

D) Kenneth Waltz
D) Uluslararasi giivenlik ortami degisirse dis politika

E) Hans Morgenthau degisir.
E) Gug dengesi degisirse dis politika degisir.
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5. Asagidaki teori ve kavram eslestirmelerinden

hangisi yanhstir?
A) Ingiliz Okulu - uluslararasi toplum

B) Realizm - gu¢ ve gikar
C) Neorealizm - anarsik yapi
D) Sosyal ingacilik - kimlik ve normlar

E) Feminizm - gli¢ dengesi ve devlet

. Asagidaki diigiiniirlerden hangisi hegemonya
kavramini gii¢ ve nza ile birlikte tanimlamigtir?

A) Antonio Gramsci B) John Mearsheimer

C) Jurgen Habermas D) Joseph Nye

E) David Mitrany

. Asagidakilerden hangisi K. 4. Holsti’nin ortaya
koydugu uluslararasi siyasal sistem modellerinden

biri degildir?

A) Hiyerarsik sistem

B) Anarsik sistem
C)Gevsek iki kutuplu sistem
D) Siki iki kutuplu sistem

E) Cok kutuplu sistem

8. Asagidakilerden hangisi Postkolonyal Teori'nin

temsilcilerinden biridir?
A) Jirgen Habermas

B) Stephen Walt
C) J. Ann Tickner
D) Barry Buzan

E) Edward Said

. Asagidakilerden hangisi, bir hukuk normunun

dayanaginin ancak kendisinden iistiin bagka bir
norm olabilecegini ve hukuk dlizeninin normlar
hiyerarsisinden meydana geldigini'savunan Normcu
Kuram'in temsilcilerinden biridir?

A) Hugo Grotius
B) Brune Simma
C) Heinrich Triepel
D) Hans Kelsen

E) Alberico Gentilis
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10. 1969 tarihli Viyana Antlasmalar Hukuku

1.

Sozlesmesi’ne gore, bir devlet agagidaki durumlarin
hangisinde, yapmis oldugu bir antlagsmanin gegersiz
oldugunu ileri siiremez?

A) Antlagsmanin, s6z konusu devletin i¢ hukukuna aykiri
olmasi

B) Antlasmayi yapan devlet temsilcisine baski yapiimis
olmasi

C) Antlagsmay yapan devlet temsilcisinin kandiriimis
olmasi

D) Antlasmanin, emredici nitelikte bir uluslararasi kurala
aykiri olmasi

E) Antlagsmay! yapan devlet temsilcisinin yetkisiz olmasi

Birlesmis Milletler Antlasmasi’na gore, lye devletler
akdettikleri her antlasmayi en kisa zamanda BM Genel
Sekreterligine tescil ettirmek zorundadir.

S6z konusu tescil islemini yaptirmamak
asagidakilerden hangisine yol agar?

A) Antlagsma uluslararasi alanda baglayiciligini yitirir.
B) Antlagsma tescil edilene kadar hukuken askida kalir.

C) Taraf devletler tescil edilmeyen antlasmay! birbirlerine
karsi ileri siremez.

D) Antlasma BM organlari 6ntindevileri strtilemez.

E) Antlagsma Uluslararasi Adalet Divani tarafindan iptal
edilir.

12.

13.

1982 Birlesmis Milletler Deniz Hukuku
Sozlesmesi’ne gore, kita sahanhgiyla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Deniz yiizeyini kapsar.

B) Uzerindeki hava sahasinin hukuki statisiini etkiler.
C) Yalnizca kiyi devleti su alti kablosuxdéseyebilir.

D) Her devlet tiinel agabilir.

E) Kaynaklarin isletiimesinde, kiyi devleti egemendir.

1961 Diplomatik iligkiler Hakkinda Viyana
Sozlesmesi’ne goére, gonderen ve kabul eden
devletlerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Gonderen devlet, kabul eden devlete géndermek
istedigi misyon sefi icin kabul eden devletten agreman
almak zorundadir.

B) Kabul eden devlet, agreman vermedigi takdirde
gerekce gostermek zorundadir.

C) Kabul eden devlet itiraz etmedikce iki veya daha fazla
devlet, ayni sahsi dider bir devlet nezdinde misyon sefi
olarak akredite edebilir.

D) Gonderen devlet, kabul eden devletler itiraz etmedikge
bir misyon sefini birden fazla devlet nezdinde akredite
edebilir.

E) Gonderen devlet; kabul eden devletler itiraz

etmedikge diplomatik kadrosundaki bir kisiyi, birden
fazla devlet nezdinde akredite edebilir.
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14.

15.

Avrupa insan Haklari Mahkemesi agagidaki haklarin
hangisine iligkin, olaganiistii hallerde
ylikiimliiliikleri askiya alma yetkisini uygulayamaz?

A) Iskence yasag

B) Dernek kurma ve toplanti 6zgurlaga

C) Ozel hayatin ve aile hayatinin korunmasi
D) ifade 6zgurlugi

E) Mulkiyet hakki

1961 Diplomatik iligkiler Hakkinda Viyana
Sozlesmesi’ne gore, asagidakilerden hangisi
diplomatik misyonun goérevleri arasinda yer almaz?

A) Goénderen devleti, kabul eden devlette temsil etmek

B) Kabul eden devlette, génderen devletin
vatandaslarinin ¢ikarlarini korumak

C) Kabul eden devlet sinirlari igcinde yasayan génderen
devlet vatandaslarini yargilamak

D) Kabul eden devletin hilkiimetiyle miizakere yapmak

E) Kabul eden devletin durumuyla ilgili olarak génderen
devleti bilgilendirmek

16. 1961 Diplomatik iligkiler Hakkinda Viyana

17.

18.

Sozlesmesi’ne gore, asagidakilerden hangisi misyon
sefleri sinifinda yer almaz?

A) Buyikelgi

B) Elgi

C) Maslahatgtizar
D) Murahhas

E) Baskonsolos

Asagidakilerden hangisi savasa yol acan gatisma
dinamiklerinin varhiginin devam etmesine ragmen
sicak savasin olmadigi veya kisa vadede
beklenmedigi donemi ifade eder?

A) Negatif baris

B) Negatif durgunluk
C) Resesyon

D) Dehset dengesi

E) Gugler dengesi

Uluslararasi Adalet Divani Statiisii’ne gore;

I. devlet,
Il. uluslararasi 6rgut,
Ill. gergek kKisi

unsurlarindan hangileri Uluslararasi Adalet Divani
oniinde taraf olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, 1l ve lll
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19. Hir Subaylar Komitesi 1952 yilinda askeri darbeyle

asagidakilerin hangisinde yonetimi ele gegirmistir?
A) Irak B) Misir C)lran

D) Suriye E) Libya

20. Asagidakilerden hangisi 2003 yilinda Bush

21.

Yonetimi'nin Irak'i igsgal ederken gosterdigi somut
gerekgeler arasinda yer alir?

A) BM Guvenlik Konseyinin isgal yénindeki kararinin
uygulanmasi

B) Irak'in petrol fiyatlarini yikseltmesinin dogurdugu
ekonomik kriz

C) Saddam Huseyin'in Kuveyt'i isgalinin cezalandiriimasi
D) Irak'in kitle imha silahlarina sahip olmasi

E) Irak'in srail'i tehdit etmesi

Asagidakilerden hangisi 1919 yilinda Paris
Kongresi’nde olusturulan Onlar Konseyinin
tiyelerinden biri degildir?

A) SSCB
B) Ingiltere
C) ABD
D)talya

E) Japonya

22,

23.

24,

A§ag|dakile|:den hangisi 1815 yilinda olusturulan
ticli Kutsal Ittifak’_a dahil olmayip Fransiz tehdidi
karsisinda Dortlu Ittifak’a katilmistir?

A) ispanya B) ingiltere C) Prusya

D) Rusya E) Avusturya

Asagidakilerden hangisi;ani bir Alman saldirisi
karsisinda Fransa topraklarinpkorumayr amacglayan
Fransizlarin, Almanya-Fransa sinirnboyunca celik,
dikenli tel ve betonla giiglendirerek kurduklari
savunma hattidir?

A) Mans Duvar Hatti
B) Oder-Niesse Hattl
C)Maginot Hatt

D) Gotik Hatt

E) Farthest Hatti

I. De-Stalinizasyon politikasini takip etmesi

Il. Bati dinyasiyla baris icinde bir arada yasama
politikasI benimsemesi

lll. Sosyalist toplumun ingasi i¢in birden fazla yol
oldugunu ilan etmesi
Bu 6zellikler asagidaki SSCB yoéneticilerinden
hangisini tanimlamaktadir?

A) Leonid Brejnev B) Lavrentiy Beria

C) Mihail Gorbagov D) Nikita Kruscev

E) Vyageslav Molotov
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25.

26.

27.

Il. Diinya Savasi sonrasinda bir savunma antlagmasi
olarak tasarlanan Dunkirk Antlagmasi, 9 Mart 1947
tarihinde hangi ikili arasinda imzalanmigtir?

A) ABD - SSCB

B) ingiltere - Fransa
C) SSCB - Fransa
D) Fransa - ABD

E) ingiltere - SSCB

Varsova Pakti agagidaki gelismelerden hangisinin
sonucunda kurulmustur?

A) Berlin Bunalimi

B) Kore SavasI’nin baslamasi

C) Yugoslavya’'nin Kominform’dan atilmasi
D) NATO’nun kurulmasi

E) Federal Aimanya’nin NATO'ya Uye olmasi

Srebrenitsa katliami uzun suren yargilamalar
sonucunda soykirim olarak nitelendirilmistir. insanhga
karsi sug islemis bircok kisi ve savas suglusu cesitli
Cezalara carptiriimigtir.

Bu‘yargilamayi gerceklestiren Eski Yugoslavya
Savas Suglar Mahkemesi agagidakilerin hangisinde
faaliyet gostermistir?

A) Paris B) Saraybosna C) Lahey

D) Cenevre E) Belgrad

28.

29.

30.

Minsk Grubu, Azerbaycan ve Ermenistan arasindaki
siyasi ve askeri gerilimi azaltmak ve bélgede barigin
tesisinde kolaylastirici rol oynamak iizere asagidaki
uluslararasi orgiitlerin hangisinin biinyesinde
kurulmustur?

A) Avrupa Givenlik ve Isbirligi Teskilati
B) NATO

C) Avrupa Birligi

D) Birlesmis Milletler

E) Avrupa Konseyi

Makedonya, asagidakilerden hangisiyle yagadigi
isim sorunu sebebiyle ismini Kuzey Makedonya
Cumbhuriyeti olarak degistirmistir?

A).italya B) Yunanistan C) Hirvatistan

D),Sirbistan E) Arnavutluk

Asagidakilerden hangisi béliicii teror érgiitii
PKK’nin Iran kolu olarak kabul edilmektedir?

A) KCK

B) PJAK

C) PYD

D) KONGRA-GEL

E) YPG

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

33.

Asagidakilerden hangisi 1963 yilinda ingiltere'nin
Avrupa Ekonomik Topluluguna katilmasini veto
edecegini agiklamigtir?

A) Liksemburg
B) Belgika

C) Hollanda

D) Almanya

E) Fransa

Asagidakilerden hangisi Avrupa Giivenlik ve isbirligi
Teskilatinin temel faaliyet alanlarindan biri degildir?

A) Silahsizlanma anlagmalarinin uygulanmasini
denetlemek

B) Demokratiklesmeye yardimci olmak
C) Hizli midahale glicliyle krizlere midahil olmak
D) Yeni sinirlarin tayininde hakem roli oynamak

E) Catisma sonrasi glivenlik insa etmek

Asagidakilerden hangisi G-20 olusumunun
tiyelerinden biri degildir?

A) Iran B) Suudi Arabistan

C) Endonezya D) Rusya

E) Cin

34.

35.

1999 yilinda gergeklesen NATO genisleme
dalgasinda yer alan iilkeler agsagidakilerden
hangisidir?

A) Letonya - Litvanya - Estonya

B) Bulgaristan - Romanya - Macaristan

C) Bulgaristan - Gek Cumhuriyeti# Makedonya
D) Polonya - Cek Cumbhuriyeti - Macaristan

E) Romanya - Estonya - Letonya

Asagidakilerden hangisi 1923-1939 Doénemi Tiirk Dig
Politikasi1 gelismelerinden biri degildir?

A) Milletler Cemiyeti tyeligi

B) Bagdat Pakti'nin imzalanmasi

C) Hatay'in Turkiye'ye katilmasi

D) Lozan Antlasmasi'nin imzalanmasi

E) Sadabat Pakti'nin imzalanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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36.

37.

Tarkiye, 1950°’de Kore Savasi’na asker génderecegini
aciklamis ve bu karardan bir hafta sonra ikinci kez
NATO'ya lyelik bagvurusunda bulunmustur. Ancak bu
basvuru da ilki gibi reddedilmistir.

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’nin Kore Savasi’na
katilma kararina ragmen liyelik talebinin reddedilme
sebebi olarak gosterilebilir?

A) Turkiye'nin Il. Diinya Savasi’'na katilmamis olmasi

B) Tirkiye'nin II. Dinya Savasi’nda havaalanlarini
ABD’nin ve Ingiltere’nin kullanimina agmamis olmasi

C) ABD’nin Turkiye’yi NATO yerine, dogu Akdeniz
bélgesinde kurulacak bagka bir ittifakin Uyesi olarak
gbrmek istemesi

D) NATO uyeligi icin gereken asgari askeri kosullari
Turkiye'nin saglayamamis olmasi

E) NATO uyeligi icin gereken asgari demokrasi
kosullarini Turkiye’'nin saglayamamis olmasi

Agdustos 1974’te NATO’nun askeri kanadindan gekilen
Yunanistan, Ekim 1980’de NATO’nun askeri kanadina
geri donmustur. Ege’deki NATO komuta kontrol
alanlarinin belirlenmesi konusunda Yunanistan ile
sorunlar yasayan Turkiye, buna ragmen Yunanistan’in
geri ddbnmesine iliskin karari veto etmemistir.

Asagidakilerden hangisi Turkiye'nin veto hakkini
kullanmama sebebi olarak gosterilebilir?

A) Carter Doktrini B) Reagan Doktrini

C) Vence Plani D) Rogers Plani

E) Kissinger Plani

38.

39.

Kibris’ta nihai ¢6ziimii hedefleyen asagidaki
planlardan hangisi, 2004 yilinda yapilan
referandumla Kibrish Tiirkler tarafindan kabul
edilirken Rumlar tarafindan reddedilmigtir?

A) Butros Gali Plani
B) Perez de Cuellar Plani
C) Hugo Gobi Plani
D) Kofi Annan Plani

E) Ban Ki-Moon Plani

Asagidakilerden hangisiyle birlikte Tiirkiye’nin
Avrupa Birligi'ne tam liyelik adayligi tescil
edilmistir?

A) Giindem 2000 Raporu
B) Amsterdam Anlasmasi
C) 1999 Helsinki Zirvesi

D) 1997 Luksemburg Zirvesi

E) Lizbon Antlagsmasi

Diger sayfaya geginiz.



2020-KPSS/AB-CS

40. Tiirkiye'nin Avrupa Birligi'ne tam tiyeligi
yerine imtiyazl ortaklik ve ucu agik miizakereler
teklifinde bulunan lilkeler agagidakilerden
hangisidir?

A) Hollanda - Avusturya
B) Romanya - Bulgaristan
C) Italya - Portekiz

D) ingiltere - Danimarka

E) Fransa - Almanya

ULUSLARARASI iLiISKILER TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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